

Végül prezentálom a Tewati nagyintenzitású, femtoszekundumos lézerrendszerét használó lézerablációs kísérleti elrendezésünket, és az azzal kapott eredményeinket, mely eredmények nélkülözhetetlen információkkal szolgálnak a felületregenerációs kísérleteink megkezdéséhez.

*Anga Zalán*

**Többféle konzervativizmus.**

**Centralizmus és autonomizmus, Schwarzenberg és Windisch-Grätz politikájában 1848 őszén**

Ausztria az októberi forradalom után válaszút elé került. A forradalom napjai kérdések tömegét bontotta fel a konzervatív és a demokratikus tendenciáktól módszeresen elzárkózó birodalmi elit tudatában. A prágai forradalmat sikerrel leküzdő Windisch-Grätz csapatai Bécs körül azonban nem a változtatás ígérétevel érkeztek az osztrák fővároshoz. Windisch-Grätz a birodalom hagyományainak tiszteletben tartását, a magyar kérdés kapcsán a rendi alkotmány helyreállítását és a mihamarabbi alkotmányos rendezést tűzte ki a zászlajára.

A forradalom után a herceget Wallenstein-hez, a harminc éves háború hőiséhez hasonlították kortársai, hiszen ilyen jelentős hatalom valóban nem összpontosult egészen azóta senki kezében sem a birodalomban. Windisch-Grätz egyik legsúlyosabb baklövését azonban akkor követte el, mikor a hatalomba emelte sógorát, Schwarzenberg herceget, akinek némileg más elképzelései voltak a politikai újrendezés kapcsán, s a hozzá köthető köröknek nem elhanyagolható szerepe volt a főparancsnok félreállításában.

Windisch-Grätz bukásával az autonomista, romantikus konzervatív elképzelés súlyos és végleges vereséget szenvedett a neoabszolutista, centrista erőktől.

Schwarzenberget az egységes és uniformizált birodalom eszméje mozgatta, s víziójának megvalósítási kísérletében, csak korai halála akadályozta meg, azonban ennek a politikusnak az elképzelései több mint másfél évtizedre meghatározták a birodalom irányát, s benne Magyarországot is, Bach képében.

A két rokon konfliktusának történetét izgalmas levélváltásaik, s a kortársak emlékiratai teszik rekonstruálhatóvá.

Előadásomban ezt a belső politikai küzdelmet szeretném részletekbe menően elemezni elsősorban eszmetörténeti vonatkozásban.

*Apjok Vivien*

**A marosi gyógyiszap útján. Gazdálkodástól a gyógyturizmusig (Makó)**

A folyók és városok (tágabban: a víz és az ember) közötti kapcsolatrendszerek kutatása nem újkeletű a társadalomtudományokban. A gyűjtögető, földművelő és állattartó közösségek vízhasználatával több tudományterület (köztük a történelemtudomány, néprajz, földrajz) foglalkozott, ám a modern társadalmak vízhez való viszonyáról kevesebb információ áll rendelkezésünkre.

A Makón az 1950-es évektől folytatott néprajzi, helytörténeti kutatások jobbára a parasztságra, a néprajztudomány klasszikus területeire (tárgyi kultúra, folklorisztika) koncentráltak, hangsúlyosan